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開  会   午前１０時００分 

○委員長（松本健治） 皆さん、おはようございます。 

  本日は、議会運営委員会を招集いたしましたところ、皆様にはご出席をいただきまし

て、ありがとうございます。 

  今朝の見回りの後、田原小学校へ行きまして、この１２月に入って、児童会役員中心

に毎朝あいさつ運動をやっています。６名ぐらいですけれども、これが非常に気持ちの

よいやり方をとっていました。 

  実は、黄色い帽子を結構ちゃんと脱いで校門をくぐると、皆さんに挨拶をする。こう

いうようなやり方をやっています。今までから挨拶運動というのは結構、私らの時分は

別として、私らＰＴＡをやっている３０年も前から時々やっておりましたけれども、こ

ういうようなやり方を、自発的かどうか知りませんけれども、やっています。 

  実は、もう１週間で終わるかな思たら、２週間、今度３週間目に入っています。来月、

新しい年を迎えても、１月２４日までやるというふうに聞いています。いや本当に、こ

こまで続けてやりますと、単にこういう礼儀という外面的な部分よりも、礼節の部分、

内面的な、相手に対してこういう尊敬、そういうような部分も出てくるんじゃないかな

というふうに思っています。非常に彼ら、彼女らにとってはよいことだなということを、

つくづく痛感しております。 

  余談になりましたが、こういうことで、宇治田原っ子というものを、これは宇治田原

っ子やというような感じで内外に広めてもらったら、非常にありがたいなというふうに

思っております。 

  本日の委員会でございますけれども、令和元年第４回定例会における議会運営につき

まして、お手元に配付いたしております会議日程によりご協議をお願いいたします。 

  それでは、ここで副町長からご挨拶をお願いいたします。山下副町長。 

○副町長（山下康之） では、皆さん、改めましておはようございます。 

  本日は、議会運営委員会を開催いただきまして、まことにありがとうございます。松

本委員長、今西副委員長のもと、各委員にはいろいろとお世話になりますけれども、ど

うぞよろしくお願い申し上げたいというように思います。 

  令和元年の第４回定例会も、１２月４日に開会をいただきまして、それぞれ議会運営

のほうで大変いろんな面でお世話になり、ありがとうございます。明日、最終というよ

うな予定もいただいている中、いろいろとよろしくお願いを申し上げていきたいという

ように思っております。 
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  今年も令和元年が５月からスタートいたしまして、もうあと２週間で終わろうとして

いる、非常に年の瀬のこんなような状況でございますけれども、本町におきましても、

今、新庁舎の建設等々、また事務事業の令和元年度の予算の執行についても、鋭意進め

させていただいているところでございます。 

  そういった中で、また令和２年度の新しい予算編成にも、今、手を入れているところ

でございまして、早急にまとめていき、また議会とも相談をさせていただきながら、ま

たお願いをしていきたいというように思っているところでございます。 

  そういった中で、事務事業も委員それぞれのお力添えによりまして、予定どおり推進

をさせていただいているようなところでございます。まだ１２月には、特に２６日から

消防団の年末警戒を４日間、今まで、以前は２７日からお世話になったところ、今は

２６日から３０日までということでお世話になっているところでございます。 

  そういった中、また、もう２週間を超えますと、また令和２年が始まるわけでござい

ますけれども、１月の新年早々から、１月１２日には消防団の出初め式、またその日に

終わりましたら成人式ということで、早々にいろんな事業があるわけでございますけれ

ども、また委員各位には、いろんな角度からご支援賜りますように、よろしくお願いを

していきたいというように思います。 

  また、今日は議会運営委員会の中で、この日程にも上がって大変お世話になりますけ

れども、議案第５６号の件については、また後ほど説明をさせていただきますけれども、

撤回をさせていただきたいと、このように思っておりますので、いろいろとよろしくお

願い申し上げたいというように思います。 

  年の瀬、大変お忙しい中でございますけれども、特に今日はちょっと穏やかな日です

けれども、非常に寒さが厳しくなってまいっておりますし、またインフルエンザという

のも、本町では少し感染されているようにも聞いたりしますけれども、そんなに大きく

あれはないですけれども、非常に全国的に猛威をふるっているというような状況もござ

いますので、委員各位におかれましては、お体には十分ご自愛いただく中で、ますます

のご活躍を心からお祈りするところでございます。 

  そうした中で、今日はいろいろとよろしくお願いを申し上げまして、簡単でございま

すけれども、開会に当たりまして、ご挨拶にさせていただきたいと思います。よろしく

お願い申し上げます。以上でございます。 

○委員長（松本健治） ありがとうございました。 

  それでは、本日の議事に入りたいと思います。 
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  日程第１、令和元年第４回（１２月）の定例会についてを議題といたします。 

  まず、ご挨拶にもございましたけれども、議案第５６号撤回請求についてでございま

す。 

  議案第５６号撤回請求につきましては、町長より本定例会開会日に、議案第５６号、

宇治田原町総合文化センター設置及び管理に関する条例等の一部を改正する条例を制定

するについてが、提出、提案説明がされました。文教厚生常任委員会に付託されたとこ

ろでございます。委員会においてさまざまな議論が展開されましたが、提出者でありま

す町長から、お手元に配付いたしております事件撤回請求書が提出されました。 

  この議案第５６号の事件撤回請求書につきまして、理由、経過でございますが、説明

等をお願いしたいと思います。副町長。 

○副町長（山下康之） この件につきましては、心からお詫びを申し上げたいということ

で、立ってご説明のほうをさせていただきたいと思います。 

  この議案の撤回についてでございますけれども、令和元年１２月４日付で提出させて

いただきました議案第５６号、宇治田原町総合文化センター設置及び管理に関する条例

等の一部を改正する条例を制定するについてでございます。この議案の撤回をお願いし

たいということでございまして、宇治田原町の議会会議規則第２０条の規定によって事

件撤回請求をさせていただくものでございます。 

  このような事態になったことを、まずもって心からお詫びを申し上げたいと思います。

大変申し訳ございませんでした。 

  この議案につきましてでございますけれども、審査いただきました文教厚生常任委員

会、ここにおきまして、本当にこれまでから大変不十分な説明であった中、大変その欠

如があったと。それとまた、改正内容に係る検討していただく不足、こういったような

事案があったわけでございまして、大変いろんな委員会の中でご指摘も受けたというよ

うなところでございまして、そういう中で、委員会の中では継続審査ということで、非

常にありがたいお言葉をいただいたところでございますけれども、その委員会の中で、

いろんな議論をしていただく中で、そういった内容につきまして、町といたしましても、

その事項についてしっかりと真摯に受け止めさせていただきまして、そういうことの、

再度こういったことがないように、また町内部でしっかりとその辺も検討する中で、再

度検討させていただく必要があると、このように判断をいたしましたことから、今回こ

の議案について撤回をさせていただきたいと、このように思っておりますので、どうぞ

よろしく取り扱いを、取り払いをお願い申し上げまして、簡単でございますけれども説
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明にかえたいと思います。大変申し訳ございませんでした。よろしくお願い申し上げた

いと思います。以上でございます。 

○委員長（松本健治） ありがとうございました。 

  今、副町長から事件撤回請求書についての経過、説明等がございました。何か皆さん

方から質疑ございますでしょうか。よろしいですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（松本健治） それでは、なしということで、この次に、この事件撤回請求書の

取り扱いにつきましては、明日１８日の再開日、閉会日に当たりますが、に撤回理由の

説明を改めていただき、議会において許可するか否かをお諮りしていただきたいという

ふうに思います。ぜひ、よろしくお願いをいたしたいと思います。 

  それでは次に、議事日程（第４号）について、事務局から説明をお願いします。村山

事務局。 

○議会事務局長（村山和弘） それでは、お手元に配付させていただいております令和元

年第４回宇治田原町議会定例会の議事日程（第４号）につきまして、ご説明をさせてい

ただきます。 

  令和元年、明日１２月１８日水曜日、午前１０時が開議でございます。 

  まず、日程第１、宇治田原町選挙管理委員会委員及び補充員の選挙につきましては、

地方自治法第１８２条の規定に基づき選挙を行うこととなります。選挙の方法につきま

しては、地方自治法第１１８条第２項の規定によりまして、指名推選にいたしたいとい

うふうに考えております。指名の方法につきましては、先例によりまして、議長が指名

することといたしたいと思います。 

  指名推選にすることが決定いたしますと、一旦暫時休憩を入れていただきまして、事

務局より、今参考にお付けしていますけれども、推薦者名簿を配付させていただきます。

再開後、議長より選挙管理委員４名と補充員４名を指名いただき、指名推選、いわゆる

当選人に定めることにご異議ございませんかという指名推選の方法により選挙をいただ

きたいというふうに思います。その後、議長より会議規則第３３条第２項の規定により

まして、当選人に当選の旨を告知していただきます。 

  日程第１につきましては以上でございますけれども、明日９時半から予定しておりま

す議員協議会におきまして、私の方から再度、今のような説明を全議員にさせていただ

きたいというふうに考えております。 

  次に、日程第２、議案第５６号の撤回につきましては、先ほど副町長のほうからご説
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明いただきまして、質疑ございませんでしたけれども、許可することについて、議会に

おいてお諮りをいただく形で進めていただきたいというふうに考えております。 

  次に、日程第３から日程第７、議案第４８号、４９号、５３号、５７号、５８号の

５議案につきましては、総務建設常任員会へ付託を行っておりますので、谷口委員長よ

り委員長報告後、一括して委員長報告に対する質疑を行っていただきまして、その後、

議案第４８号から１件ずつ討論、採決を予定させていただいております。 

  なお、この総建に付託されております５議案について、討論の申し出はございません

でした。 

  次に、日程第８及び日程第９、議案第５４号と５５号の２議案につきましては、文教

厚生常任員会へ付託を行っておりますので、原田委員長より委員長報告後、一括して委

員長報告に対する質疑を行っていただき、その後、それぞれ討論、採決を予定させてい

ただいております。 

  こちらの２議案につきましても、討論の申し出はございませんでした。 

  続きまして、日程第１０から日程第１７までの８議案につきましては、予算特別委員

会に付託となっておりますので、予算特別委員会の藤本委員長より委員長報告をしてい

ただくことになっております。その後、８議案につきまして、一括して委員長報告に対

する質疑をしていただくことになります。こちらのほうも、議案１件ずつ討論、採決と

いう形で進めていただきたいというふうに思います。 

  なお、議案第４３号の一般会計補正予算につきましては、今西議員から反対討論、そ

して５１号の特別職の給与条例の改正につきましては、山本議員からそれぞれ反対討論

の申し出がございましたので、討論の後、採決といたしたいというふうに思います。 

  次に、日程第１８、意見書第１号、下水道施設の改築に係る国庫補助の継続と予算の

確保を求める意見書（案）につきましては、１２月４日、定例会開会日の議員協議会に

おいて協議いただいておりますように、総務建設常任委員会谷口委員長より提案理由の

説明を求めた後、質疑、討論、採決という運びを予定しているところでございます。 

  そして、日程第１９、最後になりますけれども、閉会中の継続調査の申し出につきま

して、従来どおり、議会運営委員会、総務建設・文教厚生の常任委員会、そして新庁

舎・新名神・小中一貫の特別委員会、そして広報編集委員会、７委員会から継続調査の

申し出を提出していただく予定をしておりますので、日程第１９に上げさせていただい

ております。 

  議事日程（第４号）につきましては、以上でございます。 
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○委員長（松本健治） それでは、ただいま事務局から議事日程（第４号）についての説

明がございました。質疑等がございましたらご発言を願いたいと思います。よろしゅう

ございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（松本健治） それでは、なしということで、特にないようでございます。これ

をご了承願ったということにします。 

  以上、日程第１、第４回（１２月）定例会については、これで終了いたします。 

  日程第２、令和２年第１回（３月）の定例会日程、予定でございます、について議題

といたします。 

  先に、私の方からご提案をさせていただきます。 

  一番末尾でしたでしょうか、こちらに定例会日程（予定）となっておりますが、令和

２年第１回（３月）の日程が準備されております。ここで、本会議それから委員会とい

うふうに大きく分かれておりますが、主に本会議のほうについて、３月２日月曜日でご

ざいますが、定例会の開会ということでございます。そして、５、６が再開日で一般質

問、２日目は予備日ということで、５、６に設定をいたしております。そして、１２日

にも再開ということで木曜日、再開日を設定いたしております。そして、飛びまして、

２６日木曜日、これを再開日、閉会の予定となっております。会期は３月２日から

２６日までの２５日間ということで、予算の関係もございますので、長い会期になって

ございます。 

  その前に、委員会のほうでは、簡単に申し上げておきますと、議運の委員会が、この

定例会に際して行う議運でございますけれども、２月２５日。それから、一般質問の受

け付け開始がその翌日でございます。２６日水曜日。２７日は、その抽選を行います。

ということでございます。しかし、締め切りについては、この２７日の１７時というこ

とでございます。 

  その後ずっと入りまして、３月２日は全員協議会なりございます。９日には予算の特

別委員会で、補正予算の関係。それから、１０日、１１日は常任委員会で、総務建設と

文厚ということでございます。それから、１６日からは予算特別委員会でございまして、

順次開催をするということでございます。ちょっと小学校等の日程がありますんで、ち

ょっと飛んでおりますけれども、こういうような内容で、２３日まで開かれるというこ

とです。２５日、これが議会運営委員会ということで、この中には、６月の定例会の関

係もこの中で協議されるということになります。２６日が閉会日ということで、そのと
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きに全員協議会等々が開催をされるということでございます。 

  ただいま提案をいたしました日程について、質疑等がございましたらご発言を願いた

いと思います。よろしゅうございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（松本健治） それでは、なしということで、この日程でお願いをしたいと思い

ます。３月の議会運営委員会で正式決定をいたしますが、一応現時点で、そういうこと

でご了承願ったということでございます。 

  日程第３、その他でございますが、何かこの際ございませんでしょうか。ご発言を願

いたいと思います。それでは、奥谷総務部長。 

○総務部長（奥谷 明） それでは、私のほうから、前回の議会運営委員会の場でもお願

いを申し上げておりましたが、明日今定例会閉会後の全員協議会におきまして、４件の

内容につきましてご説明、ご報告を申し上げたいと考えております。 

  １点目が、令和２年度宇治田原町の組織改革についてということで、来年度におけま

す組織改革におけます現在の予定、ご説明を申し上げたいと存じております。 

  それから、２点目が、公共施設の跡地利用についてということで、一般質問のほうで

もご質問いただいておりましたが、現時点での役場庁舎跡等の公共施設の跡地利用につ

いて、ご説明を申し上げたいと存じます。 

  それから、３点目が、例年この時期にご説明いたしております本町の財政状況、要は

財政シミュレーションにつきましてのご説明。 

  そして、４点目が、昨日、第３回目の宇治田原町まちづくり総合計画審議会を開催し

たところでございます。この会議におきまして、現在の総合計画の見直し、また地域創

生の総合戦略の見直しを進めておりますが、昨日第３回目の会議を開催いただきました

ので、その内容につきましてご説明等を申し上げたいということで、以上４件のご説明、

ご報告をお願い申し上げたいと思います。以上でございます。 

○委員長（松本健治） ただいま、明日１２月１８日の全員協議会での報告内容について

説明がございました。組織改革それから公共施設の跡地利用、それから宇治田原町の財

政状況、シミュレーションですね、それからまちづくり総合計画の審議会開催結果の概

要でございます。以上、ご報告ございました４件について予定をしております。 

  その他、ほかございませんでしょうか。副町長。 

○副町長（山下康之） 私のほうから１件、お願いをしていきたいと思っておりますけれ

ども、先ほど３月の定例会（予定）ということでございましたけれども、３月定例会の
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ときに、現在、人権擁護委員として頑張っていただいております谷川さんの任期が終わ

ることから、３月定例会でまた人事案件としてお願いをしていきたいというように思っ

ておりますので、よろしくお願いしたいと思います。以上でございます。 

○委員長（松本健治） 人権擁護委員ですね。はい、わかりました。村山局長。 

○議会事務局長（村山和弘） すみません。先ほど、委員長のほうから３月定例会の予定

ということで提案をしていただいたんですけれども、ちょっとカレンダーが、２４日が

月曜日、祝日となっております関係で、通常ですと月曜日開会の１週間前に必ず議運を

開催するところでございますが、祝日ということで、そこが火曜日にずれ込んでいると

いうことで、申し合わせで決めております１週間前議運というのが実現できていません。

まず、そこを報告させていただきたいと。 

  その関係もございまして、行政側には、いつも一般質問の受け付けから一般質問当日

まで中５日という形で日数を取らせていただいているんですけれども、実はこれ、中

４日しかないということで、一般質問の調整が非常にタイトな形になるというふうに思

われますので、また議員さん方にも、最近早い目に出していただいておりますので、そ

ういった形でお願いしたいというふうに思いますので、よろしくお願いをいたします。

すみません。 

○委員長（松本健治） 今ございましたように、これはカレンダーの関係もございまして、

ちょっと通常よりもタイトに日程がなってくるということでございます。今もございま

したけれども、ある程度事前の調整をすることによって対応は可能だろうというふうに

思いますので、そういうことでよろしくお願いしたいというふうに思います。 

  そのほか、ございませんか。今西副委員長。 

○副委員長（今西久美子） 宇治田原町議会としては、議会改革にこの間ずっと取り組ん

でまいりまして、住民の皆さんに開かれた議会を目指すということで、傍聴規則の全部

改正や一般質問等々、皆さんと一緒に取り組んでまいりました。議会中継もやっていな

い中、できるだけ傍聴に来てもらおうという取り組みもしてきたかと思いますが、先日

の一般質問を傍聴された方の感想をちょっと聞いたんです。ちょっとその辺、その中で

気になることがあったので、ちょっとお伝えだけしておきたいなと思いまして、発言を

させていただきます。 

  感想の中に、全体的に元気がないと。特に、答弁者、全員が全員そうやとはおっしゃ

いませんでしたが、下を向いて原稿を小さな声で読むだけやと、やる気が感じられない

と、がっかりしたという、そんな感想がございまして、せっかく足を運んでいただいた
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方に、そんなふうに感じられたということが、私はちょっとショックでして、そういう

点では、質問者ももちろんそうですけれども、答弁者のほうも、ちょっとそういう意識

で答弁に立っていただきたいなというふうに感じましたので、ちょっと一言、申し上げ

ておきます。以上でございます。 

○委員長（松本健治） それは、意見でいいんですか。 

○副委員長（今西久美子） 意見で結構です。 

○委員長（松本健治） いや、実は私も、この件では、ちょっと真逆なんですが、そうい

うのがメールもちょっと２、３入っていまして、折り返しやっていたもんですが、ちょ

っと逆なんですけれども、非常にいろんな方面、多方面から質問、そういう展開をされ

ているということで、評価は、申し訳ない、今西さんが言われた後で申し訳ないんだけ

れども、そういう逆のご意見もございました。見方によって若干違うかもしれませんけ

れども、議員のほうからも、いろんな角度から展開をされておりますので、まあまあ、

ちょっと励みに言われたんかもしれませんけれども、そういうお言葉もあったというこ

とで申し上げておきたいなというふうに思います。 

  ほか、ございませんか。よろしいですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（松本健治） それでは、これをもちまして議会運営委員会を閉会いたします。 

  大変ご苦労さまでございました。ありがとうございました。 

閉  会   午前１０時３１分 
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